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Curtea de Conturi: Plati necuvenite de peste 216 milioane de lei acordate

salariatilor Romsilva si subevaluarea patrimoniului regiei

Curtea de Conturi a României a aprobat  sesizarea organelor de urmarire penala competente în cazul

Romsilva dupa  ce, în cadrul unei misiuni de audit, a descoperit mai multe nereguli,  printre care plati

necuvenite de peste 216 milioane de lei acordate  salariatilor si subevaluarea patrimoniului regiei.

"La nivelul Romsilva au fost depasite limitele bugetare pentru  cheltuielile de natura salariala, prevazute în

bugetele aprobate pentru  anii 2021 si 2023. În perioada auditata au fost efectuate plati  necuvenite în valoare de

216.569 mii lei, reprezentând drepturi  salariale acordate tuturor angajatilor, cu titlu de "alte premii decât  cele

ocazionale", fara o fundamentare reala a performantelor  individuale. Astfel, premiile care, conform

reglementarilor, ar fi  trebuit acordate în functie de realizarile personale au fost  transformate în beneficii colective,

fara a exista o evaluare  documentata a contributiei fiecarui salariat la atingerea unor  performante exceptionale",

se arata într-un comunicat al institutiei de  audit, transmis marti AGERPRES.

Totodata, au fost identificate erori în calculul si plata drepturilor  salariale, reprezentând ore suplimentare, spor

pentru conditii grele de  munca, spor de fidelitate, precum si plata unei sume acordate în cadrul  proiectului

Programul Operational Infrastructura Mare peste nivelul  negociat în contractul de munca cu timp partial.

Potrivit Curtii de Conturi, sporurile salariale au fost stabilite ca  procent maxim, fara sa existe o ierarhizare a

acestora pentru posturi  similare.  

Clasele de salarizare si sporurile acordate salariatilor s-au stabilit  prin negociere individuala, ceea ce a condus la

situatii în care  salariati care ocupa posturi similare au negociat niveluri salariale si  sporuri diferite (Directia

Silvica Calarasi), mentioneaza sursa citata.  De asemenea, acelasi tip de spor a fost acordat în procente diferite, 

fara a fi stabilite criterii obiective si transparente, situatie care a  condus la aplicarea unui tratament diferentiat

pentru aceeasi categorie  de salariati. Totodata, s-a constatat existenta unor situatii în care  salariati care au ocupat

posturi de executie sa negocieze salarii si  sporuri salariale superioare altui salariat care ocupa un post de 

conducere (Directia Silvica Suceava, structura centrala RNP Romsilva).

La nivelul a trei directii silvice ale judetelor Bihor, Calarasi si  Vrancea, trei salariati au avut si calitatea de asociati

ai unor  societati comerciale cu care Romsilva are relatii contractuale, fapt ce  contravine prevederilor Codului de

conduita etica si profesionala a  salariatilor Romsilva, Contractului colectiv de munca si Codului Muncii.

Pe de alta parte, Curtea de Conturi recomanda RNP Romsilva evaluarea  fondului forestier national în conditiile în

care, în urma misiunii de  audit realizate începând din septembrie 2024, a constatat ca o suprafata  de peste 3,1

milioane de hectare nu este reflectata contabil, iar  bunurile aferente acesteia sunt evidentiate în inventar cu

valoarea de  zero lei.

"La nivelul Romsilva nu a fost asigurata evaluarea tuturor suprafetelor  de teren care constituie fondul forestier

national aflate în  proprietatea publica a statului si în administrarea Regiei. Suprafete  semnificative, de

3.100.042,62 hectare, au fost înregistrate doar în  evidenta tehnico-operativa, în unitati naturale, fara a fi reflectate

si  contabil la valoarea  justa. În Inventarul centralizat al bunurilor din  domeniul public al statului, aceste suprafete

sunt înscrise cu valoarea  "0" lei, desi constituie active din domeniul public. Astfel, nu s-a  stabilit valoarea reala a

suprafetelor care compun fondul forestier  national, iar patrimoniul administrat de Romsilva a fost subevaluat. 

Prin scrisoarea catre management, Curtea a recomandat conducatorului  entitatii sa asigure elaborarea unor norme

pentru evaluarea distincta a  bunurilor care formeaza fondul forestier national, respectiv a  terenurilor si a
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vegetatiei forestiere aflate pe acestea. Dupa  elaborare, normele vor fi aprobate prin ordin al ministrului Mediului, 

Apelor si Padurilor, iar în baza acestora se va realiza evaluarea  bunurilor", sustine Curtea de Conturi.

Referitor la ocuparea temporara a unor suprafete din fondul forestier  proprietate publica a statului, s-a constatat

neconstituirea si  nealimentarea fondului de conservare si regenerare a padurilor la  valoarea corecta si reala, în

baza tuturor sumelor încasate ca obligatii  ale beneficiarilor ocuparilor temporare de terenuri aflate în aceasta 

categorie. Nu a fost asigurata integritatea fondului forestier national  si nu au fost realizate toate veniturile derivate

din ocuparea temporara  a unor suprafete, în cele mai multe cazuri fiind vorba despre obiective  petroliere.

Autoritatile silvice nu au emis aprobari pentru aceste  ocupari temporare si, în consecinta, nu au putut sanctiona cu

amenda  ocupantul. Mai mult, desi exista posibilitatea efectuarii unor demersuri  de recuperare în instanta a unor

despagubiri pentru lipsa de folosinta  si de readucere a bunului (terenului) în circuitul silvic, creanta  putând fi

recunoscuta prin intermediul unei cereri de drept comun,  autoritatile nu au initiat astfel de actiuni, subliniaza sursa

citata.

Procesul de realizare a perdelelor forestiere a fost afectat de  nerespectarea prevederilor legale, inclusiv la nivelul

autoritatilor  locale. Numai 281,02 ha din cele 328,74 ha expropriate au fost  intabulate în numele statului român si

în administrarea Regiei, nu au  fost atrase toate sursele de finantare si nu s-au monitorizat sumele  destinate

despagubirilor.

Mai mult, directiile silvice nu au întreprins masuri suficiente pentru  recuperarea creantelor, totalizând 3,213

milioane de lei, reprezentând  valoarea masei lemnoase exploatate si a penalitatilor aferente, si 5,088  milioane de

lei în sarcina unor salariati responsabili pentru  prejudicii din taieri ilegale.

"Demersurile de recuperare au fost insuficiente, în special înainte de  insolventa debitorilor, si au avut drept

consecinta neîncasarea  creantelor mentionate. Curtea de Conturi a recomandat conducerii Regiei  si a directiilor

silvice sa monitorizeze creantele neîncasate si sa  întreprinda, în timp util, toate demersurile legale de a încasa 

contravaloarea acestora, nerenuntând la exercitarea niciunei actiuni în  acest sens. La nivelul Romsilva nu exista

date si informatii statistice  actualizate referitoare la necesarul anual real de lemn de foc pentru  populatie, care sa

fundamenteze în mod corect si realist hotarârile  Consiliului de Administratie cu privire la lemnul destinat

încalzirii",  se mai arata în comunicatul Curtii de Conturi.

Pe de alta parte, raportul de audit sustine ca, în perioada 2021-2023,  implementarea prevederilor privind

guvernanta corporativa a  întreprinderilor publice a fost deficitara, atât la nivelul autoritatii  publice tutelare -

Ministerul Mediului, Apelor si Padurilor (MMAP), cât  si la nivelul regiei. Astfel, MMAP nu a nominalizat un

Consiliu de  administratie permanent, cu un mandat de pâna la 4 ani, perpetuând  numiri provizorii si succesive, în

ciuda finalizarii procedurilor de  selectie, precizeaza institutia de audit.

Totodata, contractele de mandat încheiate nu au inclus elementele  legale obligatorii, precum criteriile si indicatorii

de performanta  financiari si nefinanciari, clauzele privind independenta si  integritatea, sau criteriile de evaluare a

activitatii, astfel încât nu a  fost posibila o evaluare a gradului de îndeplinire a obiectivelor  încredintate acestuia.

"Nu a fost respectata separarea dintre functiile de conducere executiva  si cele de supraveghere. Astfel, membri ai

consiliului de administratie  au detinut concomitent calitatea de salariati ai regiei, continuându-si  activitatea în

acelasi timp cu pozitia de administrator (directori de  directii silvice, sefi de ocol sau reprezentanti ai autoritatii 

tutelare), ceea ce a generat un risc de lipsa de obiectivitate în  adoptarea deciziilor. Aceasta situatie poate conduce

la încalcarea  principiilor de guvernanta corporativa, poate genera conflict de  interese si poate fi asimilata unei

încalcari indirecte a regulilor  privind separarea rolurilor de conducere si supraveghere", atrage  atentia documentul

transmis de Curtea de Conturi.

În plus, s-a constatat ca niciunul dintre membrii Comitetului de audit  al Consiliului de administratie al RNP
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Romsilva nu îndeplineste  cerintele prevazute de normele legale în vigoare. Astfel, cel putin doi  membri trebuiau

sa fie administratori independenti, iar presedintele  comitetului trebuia, de asemenea, sa fie administrator

independent.  Niciun membru desemnat nu detinea calificarea de auditor financiar, care  a devenit obligatorie

începând cu 1 ianuarie 2023, si nici competente  dovedite în domeniul contabilitatii si auditului statutar, desi aceste

cerinte sunt clar prevazute de lege. Ca urmare, Curtea a constatat ca  prevederile legale aplicabile nu au fost

respectate.

"Ca urmare a neregulilor constatate, prin Hotarârea Plenului nr.  538/22.05.2025, Curtea de Conturi a României a

aprobat sesizarea  organelor de urmarire penala competente în cazul Romsilva", se mai arata  în comunicat.

Raportul de audit de conformitate privind controlul situatiei,  evolutiei si modului de administrare a patrimoniului

public si privat al  statului, precum si legalitatea realizarii veniturilor si efectuarii  cheltuielilor la RNP Romsilva

poate fi accesat pe pagina de internet a  Curtii de Conturi.
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